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ВСТУП 

 

Робочу навчальну програму складено у відповідності з наступними 

нормативними документами:  

Законом України "Про вищу освіту" від 1.07.2014 №1556-VII; наказом МОН 

України 24 червня 2019 року № 879 «Про затвердження стандарту вищої освіти 

за спеціальністю 221 «Стоматологія» для другого (магістерського) рівня вищої 

освіти»; освітньо-професійною програмою (ОПП) підготовки фахівця 

спеціальності 221 "Стоматологія" для другого (магістерського) рівня вищої 

освіти; навчальною програмою навчальної дисципліни «Ортодонтія». 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 
Назва, код модуля та / або навчальної дисципліни і кількість кредитів, що відводяться на її 

вивчення 

         

Курс: підготовка  

магістрів 
Галузь знань, 

спеціальність, ступінь 

вищої освіти 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

Кількість кредитів, 

відповідних ECTS: 3 
Шифр і назва галузі знань – 

22 Охорона здоров’я 

 

Нормативна 

Модулів: 2 Шифр і назва спеціальності –  

221 Стоматологія  

 

Рік підготовки: 4 

Змістових модулів: (1/1)  Ступінь вищої освіти – 

магістр 

 

Семестр: 7/8 

Загальна кількість годин: 90 

 
 Лекції  10  год. (6/4) 

 

  Практичні заняття: 40 год. 

(24/16) 

 

  Самостійна робота: 40 год. 

(30/10) 

  Вид контролю: ПМК/ПМК 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

МЕТА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Мета вивчення ортодонтії визначається кінцевими цілями, що встановлюються 

на основі ОПП підготовки лікаря за фахом відповідно блоку її змістових модулів 

(природничо-наукова підготовка), і є основою для побудови змісту навчальної 

дисципліни. Опис цілей сформульовано через вміння у вигляді цільових завдань (дій). 
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На підставі кінцевих цілей, до кожного модулю або змістового модулю сформульовані 

конкретні цілі у вигляді певних умінь (дій), цільових завдань, що забезпечують 

досягнення кінцевої мети вивчення дисципліни. 

У відповідності до додатку Б ОПП кінцевими цілями вивчення ортодонтії є: 

 

ПП.009 - Аналізувати результати обстеження пацієнта із 

зубощелепними аномаліями та деформаціями 

ПП.0020 - Визначити диспансерні групи нагляду за ортодонтичними 

хворими і проводити профілактичні заходи в групі з 

факторами ризику 

ПП.0053 - Визначити провідні синдроми і симптоми у ортодонтичній 

клініці 

ПП.0072 - Виявляти вроджені та набуті вади щелепно-лицевої ділянки 

ПП.0090 - Демонструвати володіння морально-деонтологічними 

принципами медичного фахівця та принципами фахової 

субординації на ортодонтичному прийомі 

ПП.00154 - Обґрунтовувати і формулювати попередній клінічний 

діагноз зубощелепних аномалій та деформацій 

ПП.00158 - Обґрунтовувати і формулювати синдромний 

ортодонтичний діагноз 

ПП.00180 - Проводити диференціальну діагностику захворювань в 

ортодонтії 

ПП.00187 - Проводити диференційну діагностику соматичних 

захворювань, що потребують особливої тактики ведення 

пацієнта у дитячому віці 

ПП.00190 - Проводити обстеження ортодонтичних хворих 

ПП.00202 - Проводити первинну та вторинну профілактику 

зубощелепних аномалій та деформацій 

 
Завдання: Спираючись на знання, отримані студентами на загальнобіологічних, 

загальноклінічних, стоматологічних кафедрах та кафедрі дитячих хвороб, навчити 

студентів особливостям визначення етіології, патогенезу, клініки, діагностики, 

профілактики та лікування аномалій кольору, структури твердих тканин зубів, форми 

та розмірів, кількості, патології прорізування, положення зубів, аномалій зубних дуг, а 

також сагітальних, вертикальних та трансверзальних патологій прикусу. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

знати: класифікації, сучасні уявлення про етіологію та патогенез, виникнення та 

закономірності клінічних проявів різних аномалій окремих зубів, положення окремих 

зубів та патологічних прикусів в залежності від класу та форми і методи профілактики 

та їх лікування. 

вміти: проводити і аналізувати результати обстеження ортодонтичних хворих з 

аномаліями окремих зубів, аномаліями положення окремих зубів, патологічних 

прикусів; визначати етіологічні чинники їх виникнення; обґрунтовувати і 

формулювати попередній та кінцевий клінічний діагноз. Проводити диференційну 

діагностику захворювань. Проводити лікування та профілактику аномалій зубів, 
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зубних рядів та прикусу в сагітальній, вертикальній та трансверзальній площинах в 

залежності від віку та клінічних проявів. 
Матриця компетентностей 

 

 

 

 

№ Компетентність  Знання  Уміння Комунікація Автономія та 

          відповідальність 

       Загальні компетентності   

1  Здатність  до Знати сучасні  Вміти проводити Встановлювати Нести 
  абстрактного  тенденції розвитку  аналіз професійної відповідні зв’язки відповідальність за 

  мислення  та галузі та  інформації, для досягнення своєчасне набуття 

  аналізу; здатність показники, що їх  приймати цілей. знань. 

  вчитися   та характеризують.  обґрунтовані   

  володіти      рішення, набувати   

  сучасними     сучасні знання.   

  інформаційними та      

  

комунікаційним

и       

  технологіями.       

2  Здатність  та Знати особливості  Вміти здійснювати Формувати Нести 
  розуміння   професійної  професійну комунікаційну відповідальність за 

  предметної області діяльності лікаря-  діяльність, що стратегію у безперервний 
  та професії.   стоматолога.  потребує професійній розвиток з високим 

        оновлення та діяльності. рівнем 

        інтеграції знань.  автономності. 

3  Здатність   Знати методи  Вміти Встановлювати Нести 
  застосовувати  реалізації знань у  використовувати зв’язки із відповідальність за 

  знання   у вирішенні  фахові знання для суб’єктами обґрунтованість 
  практичних   практичних  вирішення практичної прийнятих рішень. 

  ситуаціях.   завдань.  практичних діяльності.  

        завдань.   

4  Здатність   Знати державну  Вміти Формувати Нести 
  спілкуватися  мову, включно  користуватися комунікаційну відповідальність за 

  державною мовою професійного  державною та стратегію у безперервний 

  та  другою спрямування.  іноземною мовою професійній професійний 

  (іноземною)   Володіти  для здійснення діяльності. розвиток з високим 
  мовою.    іноземною мовою  професійної  рівнем 

      на рівні,  діяльності і  автономності. 

      достатньому для  спілкування.   

      професійного     

      спілкування.     

5  Здатність  до Мати необхідні  Вміти Використовувати Нести 
  пошуку,    знання в галузі  використовувати інформаційні відповідальність за 

  опрацювання та інформаційних  інформаційні технології у безперервний 

  аналізу інформації технологій, що  технології у професійній розвиток 

  з  різних джерел застосовуються у  професійній галузі діяльності. професійних знань 

  українською та професійній  для пошуку,  та вмінь 

 іноземною мовами. діяльності опрацювання та  українською та 

     українською та аналізу нової  іноземною мовою. 

     іноземною мовою. інформації з різних   

      джерел та різними   

      мовами.   

6 Здатність  до Знати методи Вміти Встановлювати Нести 
 адаптації та  дії в реалізації знань у використовувати зв’язки із відповідальність за 

 новій ситуації.  вирішенні фахові знання для суб’єктами якість виконання 

     практичних адаптації та дій в практичної професійних 

     завдань. новій ситуації. діяльності. завдань в новій 
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Спеціальні (фахові 

компетентності)      

1 Визнавати морально- Знати основні Використовувати у Дотримуватись під Нести персональну  

        ситуації. 

7 Здатність   Знати методи Вміти Встановлювати Нести 

 
працюват

и   реалізації знань у використовувати зв’язки із відповідальність за 

 автономно,  виявленні, фахові знання для суб’єктами обґрунтованість 
 виявляти вміння та постановці та виявлення, практичної прийнятих рішень 

 ставити  і вирішенні проблем постановки та діяльності з метою щодо вирішення 

 вирішувати  професійної вирішення проблем виявлення, проблем 

 проблеми.   діяльності. професійної постановки та професійної 
      діяльності. вирішення проблем діяльності. 

       професійної  

       діяльності.  

8 Здатність  до Знати методи Вміти Формувати Нести 
 вибору стратегії реалізації знань у використовувати комунікаційну відповідальність за 

 спілкування.  виборі стратегії знання для вибору стратегію у безперервний 

     спілкування з стратегії професійній професійний 

     пацієнтами та спілкування з діяльності. розвиток з високим 
     колегами. пацієнтами і  рівнем 

      колегами.  автономності. 

9 Здатність   Знати способи Вміти Формувати Нести 

 

працюват

и  в колективної використовувати комунікаційну відповідальність за 
 команді.   взаємодії під час знання для вибору стратегію у безперервний 

     роботи в команді. стратегії професійній професійний 

      спілкування під час діяльності. розвиток. 

      колективної   

      взаємодії.   

10 Навички  співпраці Знати способи Вміти Формувати Нести 
 з колегами та міжособистісної використовувати комунікаційну відповідальність за 

 пацієнтами.  взаємодії при знання для вибору стратегію у безперервний 

     спілкуванні з стратегії професійній професійний 

     колегами та спілкування під час діяльності. розвиток з високим 

     пацієнтами. колективної  рівнем 

      взаємодії.  автономності. 

11 Здатність діяти на Знати морально- Використовувати у Дотримуватись під Нести персональну 
 основі етичних етичні принципи практичній час професійної відповідальність за 

 
міркувань

.   медичного діяльності діяльності дотримання 

     спеціаліста і морально-етичні морально-етичних морально-етичних 

     правила принципи принципів принципів 

     професійної медичного медичного медичного 
     субординації. спеціаліста і спеціаліста і спеціаліста і 

      правила правил професійної правил професійної 

      професійної субординації. субординації. 

      субординації.   

12 Навички   Здатність Вміти здійснювати Забезпечувати нести персональну 
 проведення  оцінювати рівень професійну якісне виконання відповідальність за 

 безпечної   небезпеки при діяльність з професійної роботи дотримання правил 

 

діяльності

.   виконанні дотриманням з дотриманням безпеки при 

     професійних правил безпеки. правил безпеки. виконанні 

     завдань.   професійних 

        завдань. 

13 Здатність   Здатність Знати методи Вміти Встановлювати 
 оцінювати  та оцінювати та оцінювання забезпечувати зв’язки 

 забезпечувати  забезпечувати показників якості якісне виконання  

 якість  проведених якість при діяльності. професійної  

 робіт.   виконанні  роботи.  

     професійних    

     завдань.    
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 етичні та професійні положення практичній час спілкування з відповідальність за  

 правила  діяльності Етичного кодексу діяльності пацієнтами і дотримання у  

 лікаря-ортодонта. лікаря-стоматолога Етичний кодекс колегами положень практичній  

       лікаря-стоматолога Етичного діяльності  

        кодексу лікаря- положень  

        стоматолога Етичного кодексу  

         лікаря-стоматолога  

2 Усвідомити  Знати морально- Використовувати у Дотримуватись під Нести персональну  

 морально-   деонтологічні практичній час професійної відповідальність за  

 деонтологічні  принципи діяльності діяльності дотримання  

 принципи медичного медичного морально- морально- морально-  

 спеціаліста і правила спеціаліста і деонтологічні деонтологічних деонтологічних  

 професійної  правила  принципи принципів принципів  

 субординації в професійної медичного медичного медичного  

 клініці стоматології. субординації в спеціаліста і спеціаліста і правил спеціаліста і правил  

     клініці стоматології правила професійної професійної  

     та в роботі з дітьми. професійної субординації в субординації в  

       субординації в клініці стоматології клініці стоматології  

       клініці стоматології та в роботі з дітьми. та в роботі з дітьми.  

       та в роботі з дітьми.    

3 Навчитись сприяти Знати чинні правові Використовувати у Дотримуватись під Нести персональну  

 здоровому   норми  практичній час професійної відповідальність за  

 психологічному  взаємовідносин діяльності правові діяльності дотримання  

 мікроклімату в “лікар – стоматолог норми чинних чинних правових  

 колективі, засвоїти - ортодонт → взаємовідносин правових норм норм  

 основи  правових пацієнт (дитина)”. “лікар - стоматолог взаємовідносин взаємовідносин  

 норм взаємовідносин   ортодонт → пацієнт “лікар - стоматолог “лікар – стоматолог  

 лікар-ортодонт →   (дитина)”. ортодонт → пацієнт – ортодонт →  

 пацієнт (дитина).   Вміти формувати (дитина)”. пацієнт (дитина)”.  

       здоровий Підтримувати   

       психологічний здоровий   

       мікроклімат у психологічний   

       колективі мікроклімат у   

        колективі   

4 Знати   різні Знати різні Вміти Взаємодіяти з Нести персональну  

 класифікації  класифікації охарактеризувати пацієнтом відповідальність за  

 зубощелепних  зубощелепних зубощелепні (дитиною) та правильність збору  

 аномалій  та аномалій та аномалії і батьками для анамнезу,  

 деформацій:  деформацій, знати деформації; детального збору проведення  

 - вивчити фізіологічні види визначати анамнезу, обстеження та  

 класифікацію  прикусу, ознаки фізіологічні види проведення виявлення  

 Енгля;   ортогнатичного прикусу, ознаки обстеження і основних  

 - вивчити прикусу.  ортогнатичного виявлення зубощелепних  

 

класифікацію 

   прикусу. зубощелепних аномалій та  

     

аномалій та деформацій. 

 

 

Калвеліаса; 

     

     

деформацій. 

  

 

- вивчити 

     

       

 шість  ключів       

 оклюзії  за       

 Ендрюсом;        

         

5 Оволодіти базовими Знати  Вміти провести Усвідомити Нести персональну  

 знаннями  про класифікацію обстеження важливість відповідальність за  

 класифікацію  аномалій окремих ортодонтичного проведення правильність  

 аномалій окремих зубів, аномалій пацієнта, основних та виконання етапів  

 зубів,  аномалій кількості, розмірів і визначити види додаткових методів обстеження  

 кількості, розмірів  і прорізування зубів, аномалій та обстеження для ортодонтичного  

 прорізування зубів, аномалій  деформацій, встановлення пацієнта та  

 аномалій положення положення   зубів, визначити правильного проведення  

 зубів,  аномалій аномалій зубних етіологічні діагнозу з додаткових методів  

 зубних рядів, види рядів, види діастем; чинники, провести наступним обстеження,  

 діастем:    основні етіологічні основні та складанням плану встановлення  
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 - вивчити чинники ризику додаткові методи профілактики та діагнозу та  

 основні   розвитку аномалій; діагностики; лікування. призначення  

етіологічні методи   визначити основні лікування. 

чинники  ризику профілактики та ознаки аномалій та  

розвитку діагностики;  деформацій;  

аномалій; основні клінічні призначити методи  

- вивчити ознаки аномалій та профілактики та  

методи методи лікування. лікування.  

профілактики;       
- знати 
основні та 
додаткові 
методи 
діагностики;   
- вивчити 

основні 

клінічні ознаки 

аномалій;   
- вивчити  
комплексні  
методи  
лікування;  

6 Оволодіти  базовими Знати   Вміти провести Усвідомити Нести персональну  

 знаннями про класифікацію  обстеження важливість відповідальність за  

 сагітальні,  сагітальних,  ортодонтичного проведення правильність  

 вертикальні та вертикальних та пацієнта, основних та виконання етапів  

 трансверзальні трансверзальних  визначити види додаткових методів обстеження  

 аномалії прикусу: аномалій прикусу; аномалій та обстеження для ортодонтичного  

 - вивчити основні етіологічні деформацій, встановлення пацієнта та  

 основні  чинники ризику визначити правильного проведення  

 етіологічні 
ризику 

розвитку аномалій; етіологічні діагнозу з додаткових методів  

 чинники методи   чинники, провести наступним обстеження,  

 розвитку  профілактики та основні та складанням плану встановлення  

 аномалій;  діагностики;  додаткові методи профілактики та діагнозу та  

 - вивчити основні клінічні діагностики; лікування. призначення  

 
методи 

 ознаки аномалій та визначити основні  лікування.  

  

методи лікування. ознаки аномалій та 

   

 

профілактики; 

   

    

деформацій; 

   

 
- знати 

       

     

призначити методи 

   

 

основні та 

      

    

профілактики та 

   

 

додаткові методи 

      

    
лікування. 

   

 

діагностики; 

      

         
- вивчити 

основні 

клінічні ознаки 

аномалій;   
- вивчити  
комплексні  
методи  
лікування;  

7   Оволодіти базовими Знати розділи Вміти зібрати Усвідомити Нести персональну 
знаннями заповнення історії хвороби. анамнез, провести важливість та відповідальність за 

історії хвороби   основні та необхідність правильність 

ортодонтичного   додаткові методи правильного заповнення історії. 

пацієнта.   діагностики, ведення та  

   встановити діагноз, заповнення історії  

   скласти план хвороби.  

   лікування та   

   профілактики,   

   записати всі   

   необхідні розділи   

   історії хвороби.   
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Результати навчання:  
Інтегративні кінцеві програмні результати навчання, формуванню яких 

сприяє навчальна дисципліна «Ортодонтія» 
1. Демонструвати морально-етичні та професійні правила діяльності лікаря-

ортодонта.   
2. Знати різні класифікації зубощелепних аномалій та деформацій: класифікацію 

Енгля;  
-   класифікацію Калвеліаса;  
- шість ключів оклюзії за Ендрюсом;  
- класифікацію Бетельмана;   
3. Демонструвати знання про класифікацію аномалій окремих зубів, аномалій 

кількості, розмірів і прорізування зубів, аномалій положення зубів, аномалій 
зубних рядів, види діастем:   

- знати основні етіологічні чинники ризику розвитку аномалій;  
- методи профілактики;  
- основні та додаткові методи діагностики;  
- основні клінічні ознаки аномалій;  
- комплексні методи лікування;  
4. Володіти знаннями про сагітальні, вертикальні та трансверзальні аномалії 

прикусу:  
- основні етіологічні чинники ризику розвитку аномалій;  
- методи профілактики;  
- основні та додаткові методи діагностики;  
- основні клінічні ознаки аномалій;  
- комплексні методи лікування;  

5. Володіти знаннями заповнення історії хвороби ортодонтичного пацієнта.   
 

Результати навчання для дисципліни: 
У результаті вивчення навчальної дисципліни «Ортодонтія» (діагностика 

зубощелепних аномалій та деформацій) студент повинен знати: 

1. Знати класифікації аномалій окремих зубів.   
2. Проводити обстеження ортодонтичного хворого:  

- з аномаліями розмірів окремих зубів;  
- з аномаліями форми окремих зубів;  
- з аномаліями кількості окремих зубів;  
- з діастемами та тремами;  
- зі скупченістю зубів;  
- із тортоаномаліями;  
- з вестибуло-оральним положенням зубів.  

3. Аналізувати розповсюдженість та інтенсивність аномалій окремих зубів та 

положення окремих зубів та визначати чинники, що впливають на ці показники.  
 
4. Аналізувати результати обстеження ортодонтичного пацієнта:  

- з аномаліями розмірів окремих зубів;  
- з аномаліями форми окремих зубів;  
- з аномаліями кількості окремих зубів;  
- з діастемами та тремами;  
- зі скученістю зубів;  
- із тортоаномаліями;  
- з вестибуло-оральним положенням зубів.  

5. Обґрунтувати і формулювати клінічний діагноз:  
- з аномаліями розмірів окремих зубів;  
- з аномаліями форми окремих зубів;  
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- з аномаліями кількості окремих зубів;  
- з діастемами та тремами;  
-       зі скученістю зубів;  
- із тортоаномаліями;  
- з вестибуло-оральним положенням зубів.  

6. Проводити диференційну діагностику захворювань: 
- з аномаліями розмірів окремих зубів; 

       -    з аномаліями форми окремих зубів;  
- з аномаліями кількості окремих зубів; 
- з діастемами та тремами; 
- зі скученістю зубів; 
- із тортоаномаліями; 
- з вестибуло-оральним положенням зубів. 

  
7. Визначати змінений колір зубів.  
8. Проводити обстеження ортодонтичного пацієнта з аномаліями форми зубних 

рядів:  
- розширення зубних рядів;  
- звуження зубних рядів;  
- зубоальвеолярне видовження;  
- зубоальаеолярне вкорочення;  
- скупчення зубів;  
- протрузія (протракція) зубних рядів;  
- ретракція (ретрузія) зубних рядів;  

9. Проводити обстеження ортодонтичного хворого пацієнта з аномаліями і 
деформацією прикусу:  

- дистальних форм прикусу;  
- мезіальних форм прикусу;  
- відкритого прикусу;  
- глибокого прикусу;  
- одно- або двостороннього перехресного прикусу.   

9. Аналізувати результати обстеження 

ортодонтичного хворого:  

- дистальних форм прикусу;  

- мезіальних форм прикусу;  

- відкритого прикусу;  

- глибокого прикусу; 

- одно- або двостороннього 

перехресного прикусу 
 

10. Знати класифікації патології прикусу.  
11. Знати сучасні уявлення про етіологію та патогенез аномалій прикусу.   

12. Знати закономірності клінічних проявів різних патологічних прикусів в 

залежності від класу та форми.  
 

13. Обґрунтувати і формулювати клінічний діагноз:  
- дистальних форм прикусу;  
- мезіальних форм прикусу;  
- відкритого прикусу;  
- глибокого прикусу;  
- одно- або двостороннього перехресного прикусу.  

Проводити диференційну діагностику аномалій прикусу: 
- з дистальними формами прикусу;  
- з мезіальними формами прикусу;  

  - відкритого прикусу;  
  - перехресного прикусу.  

Ó результаті вивчення навчальної дисципліни «Ортодонтія» студент повинен вміти:  
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- Аналізувати результати обстеження пацієнта із зубощелепними аномаліями та 
деформаціями  

- Визначити диспансерні групи нагляду за ортодонтичними хворими і проводити 

профілактичні заходи в групі з факторами ризику  
 

- Визначити провідні синдроми і симптоми в ортодонтичній клініці  
- Демонструвати володіння морально-деонтологічними принципами медичного 

фахівця та принципами фахової субординації на ортодонтичному прийомі  
 

- Обґрунтовувати і формулювати клінічний діагноз зубощелепних аномалій та 
деформацій  

- Обґрунтовувати і формулювати синдромний ортодонтичний діагноз  
- Проводити диференціальну діагностику захворювань в ортодонтії  
- Проводити диференційну діагностику соматичних захворювань, що потребують 

особливої тактики ведення пацієнта у дитячому віці  
 

- Проводити обстеження ортодонтичних хворих  
- Проводити первинну та вторинну профілактику зубощелепних аномалій та 

деформацій   
 

 

 

ЗМІСТ ПРОГРАМИ 
Клініка, діагностика та лікування нозологічних форм зубощелепних аномалій 

Аномалії окремих зубів. 

Аномалії кольору зубів. Причини їх появи. Диференційна діагностика 

спадкового аномалійного кольору зубів від набутого. Лікування даної аномалії. 

Аномалії форми зубів. Мікродонти, макродонти. Диференційна діагностика їх з 

анатомічними варіантами норми. 

Шипоподібні зуби як передвісники адентії. Корекція анатомічної форми зубів за 

допомогою протетичних втручань. 

Етіологія, патогенез, клініка, діагностика та лікування зливних зубів 

(велетенських, зрощених, подвійних). Характер злиття тимчасових і постійних зубів. 

Типи злиття зубів за Дорошенко С.І. (1991). Вплив зливних зубів на процес 

формування зубних дуг і прикусу. Особливості ортодонтичного лікування при 

наявності зливних зубів. 

Аномалії кількості зубів (надкомплектні, адентія). Роль спадковості у 

виникненні даних аномалій. Негативний вплив на стан зубної пластинки і зачатків 

зубів високої температури, радіаційного опромінювання, ендокринних порушень, 

тощо. 

Надкомлектні зуби. Їх форма, кількість, місце розташування. 

Клінічна і рентгенологічна діагностика. Тактика ортодонтичного лікування при 

наявності надкомплектних зубів. Показання до збереження їх у зубному ряді. 

Адентія. Види адентії за кількістю відсутніх зубів (часткова, множинна, повна). 

Клінічна та рентгенологічна діагностика даної аномалії. Позаротові та 

внутрішньоротові ознаки при множинній та повній адентії. Методи лікування даної 

аномалії. Перспективи використання при адентії імплантації та пересадки зачатків 

зубів. 

Порушення процесу прорізування зубів: передчасне прорізування, затримане 

прорізування або ретенція. Причини порушення процесу прорізування зубів. 
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Види ретенції в залежності від кількості зубів, які не прорізалися. Форми ретенції 

зубів в залежності від положення і напрямку прорізування. Способи виведення із 

ретенції зубів: протетичний, хірургічний, хірургічно-апаратурний, біологічний - з 

використанням фізіотерапевтичних методів. Показання до їх використання. 

Аномалії положення зубів. Етіологія та патогенез аномалій положення зубів. 

Клінічна і рентгенологічна їх діагностика. Визначення дефіциту місця в зубному ряді 

для аномалійно розташованого зуба. Значення цього діагностичного тесту для 

визначення способу лікування. Метод "серійного" видалення зубів. Значення 

"косметичної шестірки" для забезпечення естетичного оптимуму зубощелепного 

апарату. 

Показання до розширення зубних рядів і створення місця для аномалійно 

розташованого зуба. Складання плану ортодонтичного лікування. Вибір раціональної 

конструкції апарату. Найбільш поширені апарати, які використовуються при лікуванні 

аномалій положення окремих зубів. Методи стимуляції апаратурної корекції зубних 

рядів. 

Особливості лікування поворотів зубів навколо вісі (тортоаномалій). Вікові 

показання до вибору методу лікування. Причини рецидивів у старшому віці. 

Морфологічна перебудова періодонту при ортодонтичному розвороті зуба. 

Діастеми. Причини справжньої и несправжньої діастем. Клініко-рентгенологічна 

діагностика виду діастеми, нахилу та положення коренів різців, віку хворого. 

Конструктивні особливості знімних і незнімних апаратів, які використовують при 

лікуванні діастем. 

Особливості лікування дистопії та транспозиції зубів. Показання до видалення 

зубів при дистопії з урахуванням їх функціональної повноцінності і естетичних вимог. 

Особливості мезіально-дистального переміщення зубів. Раціональні конструкції 

апаратів. 

Аномалії прикусу. 

Дистальний прикус. Його розповсюдженість. Етіологія та патогенез. Основні 

етіологічні фактори, які сприяють розвитку даної аномалії. Механізм виникнення 

дистального прикусу при штучному вигодовуванні. Значимість лактаційного періоду в 

становленні зубощелепного апарату. 

Клінічна діагностика. Позаротові ознаки дистального прикусу. Значення 

клінічної діагностичної проби Ешлера-Бітнера. 

Внутрішньоротові ознаки, характер перекриття зубів. Порушення 

мезіодистального співвідношення між зубними рядами різного ступеню вираженості, 

можливі ускладнення в інших напрямках (по трансверзалі та вертикалі). Особливості 

форм зубних дуг. 

Найхарактерніші функціональні порушення: мови, дихання, жування, ковтання. 

Форми дистального прикусу. Класифікації, в яких вони відображені. 

Встановлення діагнозу за даними клінічних та допоміжних методів дослідження. 

Прогноз лікування форм дистального прикусу. 

Профілактичні заходи: роль правильного вигодовування немовлят, боротьба зі 

шкідливими звичками. Значення положення голови під час сну, санація порожнини 

рота, і ЛОР-органів, а також своєчасного заміщення дефектів зубних рядів. 

Лікування дистального прикусу в тимчасовому прикусі. 

Його профілактичний характер. Використання профілактичних апаратів з метою 

боротьби зі шкідливими звичками і відрегулювання носового дихання. Комплекси 
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міогімнастики без апаратів і з апаратами. Логопедична гімнастика. Нормалізація 

ковтання. 

Лікування дистального прикусу, ускладненого відкритим. Апаратурне лікування 

дистального прикусу, ускладненого глибоким. Апарати для мезіального зсуву нижньої 

щелепи; для мезіального зсуву нижньої щелепи і ліквідації зубоальвеолярної протрузії 

верхніх передніх зубів. Регулятори функції Френкеля І та II типу, їх характеристика, 

принцип дії. 

Знімні та незнімні апарати, які використовують у змінному періоді прикусу. 

Апарати з позаротовою тягою. 

Стимулююча терапія в комплексному лікуванні хворих з дистальним прикусом, її 

переваги. Показання до проведення хірургічних методів. Апарати при лікуванні в 

постійному періоді прикусу. Можливі помилки і ускладнення при апаратурному 

лікуванні. Значення ретенційного періоду і його термін. 

Можливість використання протетичних методів лікування. 

Мезіальний прикус. Етіологічні фактори, які можуть сприяти виникненню 

мезіального прикусу. Роль спадковості, шкідливих звичок, ранньої втрати тимчасових 

і постійних зубів, а також оперативних втручань. 

Клінічна діагностика. Позаротові ознаки мезіального прикусу. Роль діагностичної 

клінічної проби у визначенні ступеню вираженості аномалії і прогнозі її лікування. 

Внутрішньоротові ознаки мезіального прикусу. Порушення співвідношень між 

зубними рядами у передній і бокових ділянках. 

Функціональні порушення: зниження жувальної ефективності (за жувальними 

пробами), а також біопотенціалу жувальних м'язів. Порушення вимови приголосних 

звуків. 

Форми мезіального прикусу. Класифікація зубощелепних аномалій, в яких вони 

відображені. Встановлення діагнозу, згідно існуючих обстежень. Прогноз лікування. 

Профілактичні заходи. Зішліфовування тимчасових іклів на нижній щелепі. Лікування 

мезіального прикусу в тимчасовому періоді. Використання профілактичних апаратів з 

метою боротьби зі шкідливими звичками і нормалізації дихання, ковтання. Пластика 

вкороченої вуздечки язика. Логопедична гімнастика. Показання до використання 

шапочок з пращею для підборіддя. Можливість використання механічно-діючих 

апаратів у цьому періоді прикусу. 

Тактика лікування в змінному періоді в залежності від форми мезіального 

прикусу і віку хворого. Найпоширеніші ортодонтичні апарати. Показання до 

видалення окремих зубів або серійного видалення з метою гальмування росту нижньої 

щелепи і скорочення зубного ряду. 

Особливості лікування в постійному періоді прикусу. Апарати, які 

використовують в цьому періоді прикусу, їх характеристика і призначення. 

Причини виникнення рецидиву аномалій. 

Можливість використання протетичного методу лікування мезіального прикусу у 

дорослих. 

Відкритий прикус. Основні етіологічні фактори, які сприяють розвитку 

відкритого прикусу. Механізм виникнення відкритого прикусу при порушенні 

носового дихання, рахіті та макроглосії. 

Клінічна діагностика. Позаротові ознаки відкритого прикусу. Діагностична 

проба на виявлення порушеного дихання, особливості її проведення. 
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Внутрішньоротові ознаки фронтального і бічного відкритого прикусів. 

Співвідношення перших постійних молярів при відкритому прикусі, в залежності від 

порушень в сагітальному та трансверзальному напрямках. 

Функціональні порушення: утруднене відкушування їжі, зниження жувальної 

ефективності; зниження біопотенціалу жувальних і мімічних м'язів, інфантильний тип 

ковтання; порушення мовної функції. 

Морфофункціональні порушення у скронево-нижньощелепних суглобах при 

відкритому прикусі. Форми відкритого прикусу. Класифікації зубощелепних 

деформацій, в яких відображена дана аномалія. Встановлення діагнозу. Складання 

плану ортодонтичного лікування. Прогноз лікування. 

Профілактичні заходи. Роль раціонального і збалансованого харчування, 

попередження дитячих захворювань, вживання твердої їжі. Лікування відкритого 

прикусу в тимчасовому періоді. Зішліфовка тимчасових молярів, відрегулювання 

порушених функцій, а також боротьба зі шкідливими звичками за допомогою 

профілактичних апаратів. Міогімнастичні вправи без апаратів і з апаратами. 

Логопедична міогімнастика. Пластика вкороченої вуздечки язика. Шапочка-праща з 

вертикальною тягою. 

Лікування на початку змінного прикусу: його особливості. Використання 

ортодонтичних апаратів і методів функціональної терапії. Тактика лікування 

відкритого прикусу в змінному періоді прикусу. Механізм "вколочення" зубів. 

Показання до використання ортодонтичних гвинтів, незнімних апаратів з 

вертикальною тягою однощелепною та міжщелепною. Особливості корекції форми 

зубних дуг незнімними апаратами. 

Лікування в постійному періоді прикусу: його перспективи. Показання до 

використання знімних і незнімних конструкцій ортодонтичних апаратів. Комплексне 

лікування відкритого прикусу. Ретенційний період. 

Глибокий прикус. Етіологічні фактори, які сприяють виникненню глибокого 

прикусу. 

Клініка, діагностика. Позаротові ознаки глибокого прикусу. Варіації позаротових 

ознак в залежності від форми глибокого прикусу і супутніх йому зубощелепних 

деформацій. Внутрішньоротові ознаки. Функціональні порушення. Диференційна 

діагностика. 

Класифікації зубощелепних деформацій, в яких відображена дана аномалія 

прикусу. Встановлення діагнозу. Прогноз лікування. 

Профілактичні заходи. Роль своєчасної санації зубів і заміщення дефектів зубних 

рядів. Лікування глибокого прикусу в тимчасовому періоді. Використання апаратів з 

метою боротьби зі шкідливими звичками. Комплекси міогімнастичних вправ. 

Логопедична гімнастика. Лікувально-профілактичні апарати. 

Лікування в змінному періоді прикусу. Найпоширеніші ортодонтичні апарати. 

Перспективність апаратурного лікування даної аномалії в змінному періоді прикусу. 

Значення етапів становлення висоти прикусу в прогнозі лікування. 

Особливості лікування глибокого прикусу в постійному періоді. Показання до 

використання знімних і незнімних ортодонтичних апаратів. Можливі помилки при 

лікуванні даної аномалії у дорослих. 

Перехресний або косий прикус. Причини розвитку перехресного прикусу. 

Клініка, діагностика, найбільш характерні позаротові ознаки перехресного (косого) 

прикусу. Діагностичні, клінічні проби, виявлення суглобової форми косого прикусу. 
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Внутрішньоротові ознаки. Характер співвідношень між зубними рядами по 

трансверзалі на бокових ділянках. Варіанти співвідношень між зубними рядами на 

передній ділянці в залежності від ускладнення аномаліями прикусу в інших напрямках 

(по сагіталі та вертикалі). Найхарактерніші форми зубних дуг при перехресному 

(косому) прикусі. 

Форми перехресного (косого) прикусу. Класифікація зубощелепних аномалій, в 

яких відображений перехресний (косий) прикус. Прогноз лікування. 

 

Профілактичні заходи: правильне положення голови дитини під час сну; 

боротьба зі шкідливими звичками; попередження дитячих захворювань і їх 

ускладнень. Лікування в тимчасовому періоді прикусу. Тактика апаратурного 

лікування. Найпоширеніші ортодонтичні апарати. 

Лікування в початковому періоді змінного прикусу. Ефективність 

використання апаратів Андрезена-Гойпля, регуляторів функцій Френкеля різних типів. 

Особливості лікування перехресного прикусу в постійному періоді. Найбільш 

ефективні апарати: незнімні механічно діючі апарати для розширення чи звуження 

окремих ділянок зубних дуг з використанням міжщелепної тяги. Показання до 

видалення окремих зубів та компактостеотомії. Доцільність використання знімної 

апаратури. Строки використання ретенційних апаратів. Протетичне лікування. 

 

3.Програма навчальної дисципліни 
Курс ортодонтії поділений на 3 модулі : 

На 4 курсі вивчається Модуль №2. Аномалії та деформації зубощелепного апарату 

людини. 

Змістовий модуль №1. Аномалії окремих зубів. 

Змістовий модуль №2. Аномалії прикусу. 

Модуль №2. 
«Аномалії та деформації зубощелепного апарату людини». 

4-ий рік навчання. 

 

Змістовий модуль №1. 

Аномалії окремих зубів. 

 

Конкретні цілі: 
1. Проводити обстеження ортодонтичного хворого: 

- з аномаліями розмірів окремих зубів; 

- з аномаліями форми окремих зубів; 

- з аномаліями кількості окремих зубів; 

- з діастемами та тремами; 

- зі скученістю зубів; 

- із тортоаномаліями; 

- з вестибуло-оральним положенням зубів. 

2. Знати класифікації аномалій окремих зубів. 

3. Аналізувати розповсюдженість та інтенсивність аномалій окремих зубів та 

положення окремих зубів та визначати чинники, що впливають на ці показники. 
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4. Аналізувати результати обстеження ортодонтичного хворого: 

- з аномаліями розмірів окремих зубів; 

- з аномаліями форми окремих зубів; 

- з аномаліями кількості окремих зубів; 

- з діастемами та тремами; 

- зі скученістю зубів; 

- із тортоаномаліями; 

- з вестибуло-оральним положенням зубів. 

5. Обґрунтувати і формулювати попередній клінічний діагноз: 

- з аномаліями розмірів окремих зубів; 

- з аномаліями форми окремих зубів; 

- з аномаліями кількості окремих зубів; 

- з діастемами та тремами; 

- зі скученістю зубів; 

- із тортоаномаліями; 

- з вестибуло-оральним положенням зубів. 

6. Проводити диференційну діагностику захворювань: 

- з аномаліями розмірів окремих зубів; 

- з аномаліями форми окремих зубів; 

- з аномаліями кількості окремих зубів; 

- з діастемами та тремами; 

- зі скученістю зубів; 

- із тортоаномаліями; 

- з вестибуло-оральним положенням зубів. 

7. Визначати змінений колір зубів. 

Тема №1. Аномалії окремих зубів. Аномалії кількості зубів. 

Надкомплектні зуби. Аномалії прорізування зубів. 
Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, лікування аномалій кольору, 

структури твердих тканин зубів, форми та розмірів зубів. Злиті зуби. Особливості 

лікування злитих зубів. 

Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, лікування та профілактика. Форми 

надкомплектних зубів за Бушем. Тактика ортодонтичного лікування при наявності 

надкомплектних зубів. 

Адентія зубів. Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, лікування адентії. 

Підготовка порожнини рота до зубного протезування в осіб з вродженою відсутністю 

зубів. 

Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, лікування та профілактика порушень 

прорізування зубів. Форми ретенції зубів за Ф.Я. Хорошилкіною та В.П. Неспрядько. 

Види ретенції. 

Тема №2. Аномалії положення зубів. Аномалії зубних дуг. 
Етіологія , патогенез, клініка, діагностика, лікування та профілактика вестибуло-

букального, орально-лінгвального положення зубів, дистопії, транспозиції, діастеми, 

треми, супра- та інфраоклюзії. Види діастем. Особливості лікування поворотів зубів 

навколо своєї осі у відповідному аспекті. Методи лікування аномалій 
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Етіологія , патогенез, клініка, діагностика, профілактика та лікування звуження 

та розширення зубних дуг, зубоальвеолярного вкорочення та зубоальвеолярного 

подовження. 

Змістовий модуль №2. 

Аномалії прикусу. 

Конкретні цілі: 
1. Проводити обстеження ортодонтичного хворого: 

- прогнатичних форм прикусу; 

- прогенічних форм прикусу; 

- відкритого прикусу; 

- глибокого прикусу; 

- одно- або двостороннього перехресного прикусу. 

2. Аналізувати результати обстеження ортодонтичного хворого: 

- прогнатичних форм прикусу; 

- прогенічних форм прикусу; 

- відкритого прикусу; 

- глибокого прикусу; 

- одно- або двостороннього перехресного прикусу. 

3. Знати класифікації патології прикусів.  

4. Знати сучасні уявлення про етіологію та патогенез аномалій прикусу. 

5. Знати закономірності клінічних проявів різних патологічних прикусів в залежності 

від класу та форми. 

6. Обґрунтувати і формулювати попередній клінічний діагноз: 

- прогнатичних форм прикусу; 

- прогенічних форм прикусу; 

- відкритого прикусу; 

- глибокого прикусу; 

- одно- або двостороннього перехресного прикусу. 

7. Проводити диференційну діагностику захворювань: 

- з прогнатичними форм прикусу; 

- з прогенічними форм прикусу; 

- відкритого прикусу; 

- глибокого прикусу; 

- одно- або двостороннього перехресного прикусу. 

8. Проводити лікування аномалій прикусу в сагітальній, вертикальній та 

трансверзальній площинах в залежності від віку та клінічних проявів. 

 

Тема №3. Сагітальні аномалії прикусу. Мезіальний прикус. 

Етіологія, патогенез, профілактика. Клініка та діагностика. 

Комплексне лікування мезіального прикусу та його прогнозування. 
Терміни, які застосовуються для характеристики прогенічних форм прикусу. 

Етіологічні фактори, що сприяють виникненню цієї патології (вроджені та набуті). 

Класифікації, в яких зустрічається ця патологія.  

Профілактичні заходи виникнення мезіального прикусу. 
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Діагностика мезіального прикусу. Фізіологічна та патологічна, несправжня та 

справжня прогенія. Лицьові та внутрішньоротові ознаки. Морфологічні та 

функціональні порушення мезіального прикусу в різні вікові періоди та в залежності 

від ускладнення аномаліями в інших площинах. 

Клінічні діагностичні проби Л.В. Ільїної-Маркосян. Вивчення діагностичних 

моделей щелеп та фотографій обличчя, аналіз бокових ТРГ, ортопантомограм. 

Поняття «зворотної сагітальної щілини» та її діагностичне значення. Ключ оклюзії при 

мезіальному прикусі. Роль зубів «мудрості» в появі мезіального прикусу. 

Особливості лікування форм мезіального прикусу в залежності від клінічної 

картини та віку. Функціональне, апаратурне, апаратурно-хірургічне, протетичне 

лікування. 

 

Тема №4. Сагітальні аномалії прикусу. Дистальний прикус. 

Етіологія, патогенез, профілактика. Клініка та діагностика. 

Комплексне лікування. 
Терміни, що застосовуються для характеристики прогнатичних форм прикусу. 

Класифікації, в яких зустрічається ця патологія. Етіологічні фактори виникнення 

дистального прикусу в пренатальному та постнатальному періодах. Роль патологічних 

пологів, штучного вигодовування, порушеного носового дихання в виникненні 

дистального прикусу. «Аденоїдний» тип обличчя. 

Профілактичні заходи для усунення виникнення прогнатії. 

Діагностика дистального прикусу. Лицьові та внутрішньоротові ознаки. Поняття 

«сагітальна щілина» та її значення для клінічних ознак. Морфологічні та 

функціональні порушення.  

Клінічна діагностична проба Ешлера-Бітнера. Аналіз даних діагностичних 

моделей щелеп, фотографії обличчя, бокової ТРГ для планування та прогнозу 

лікування хворих з дистальним прикусом.  

Особливості лікування дистального прикусу в тимчасовому, змінному та 

постійному періоді прикусу. 

Функціональні методи лікування. Апаратурне лікування знімними та 

незнімними ортодонтичними апаратами. Лікування з видаленням окремих зубів. 

Хірургічні методи, апаратурно-хірургічні методи. Застосування фізіотерапетичних 

заходів. 

Роль суміжних спеціалістів для лікування дистального прикусу. 

Тема №5. Вертикальні аномалії прикусу. Глибокий прикус. 

Етіологія, патогенез, профілактика. Клініка та діагностика. 

Комплексне лікування. 
Класифікації, в яких зустрічається глибокий прикус. Етіологія глибокого 

прикусу в пренатальному та постнатальному періодах.  

Профілактика глибокого прикусу. 

Поняття глибоке різцеве перекриття, глибокий прикус, глибокий травмуючий 

прикус. Лицьові та внутрішньоротові ознаки глибокого прикусу. Морфологічні та 

функціональні порушення.  

Клінічні прояви глибокого прикусу в залежності від його поєднання з 

нейтральним, дистальним або мезіальним прикусом. 
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Аналіз даних вивчення моделей щелеп пацієнтів з глибоким прикусом,  бокових 

ТРГ голови, ОПТГ, фотографій обличчя в фас та профіль та їх значення для 

планування лікування.  

Основні задачі лікування глибокого прикусу. Особливості лікування в період 

тимчасового, змінного та постійного періодів прикусу (своєчасне дитяче протезування 

при втраті тимчасових зубів).  

Ортодонтичне лікування глибокого прикусу при виникненні і розвитку 

сагітальних аномалій прикусу. 

Прогноз лікування. 

 

Тема №6. Вертикальні аномалії прикусу. Відкритий прикус. 

Етіологія, патогенез, профілактика. Клініка та діагностика. 

Комплексні методи лікування. 
Класифікації. Фронтальний відкритий прикус (симетричний, асиметричний), 

боковий (односторонній, двосторонній). Травматичний  та рахітичний відкритий 

прикус. Етіологічні чинники. Профілактика. Роль інфантильного типу ковтання, 

ротового дихання в виникненні відкритого прикусу. 

Лицьові та внутрішньоротові ознаки відкритого прикусу. Морфологічні, 

функціональні порушення у хворих з відкритим прикусом. Аналіз антропометричних 

вимірювань, даних фотометрії, ТРГ для встановлення діагнозу.  

Лікування відкритого прикусу в різні вікові періоди в залежності від його 

різновиду, ступеня складності та періоду формування. Важливість усунення 

шкідливих звичок, нормалізації положення язика, губ, нормалізації функції ковтання 

для успішного лікування. 

Особливості ортодонтичного лікування глибокого прикусу знімною та 

незнімною апаратурою. Комплексне лікування (хірургічне, ортодонтичне, 

протетичне). 

Прогноз лікування та профілактика рецидиву. 

Тема №7. Трансверзальні аномалії прикусу. Перехресний прикус. 

Етіологія, патогенез, профілактика, клініка та діагностика. 

Комплексне лікування. Підсумковий модульний контроль ПМК №2. 
Терміни, що характеризують перехресний прикус. Класифікації  перехресного 

прикусу.  

Етіологія. Лицьові та внутрішньоротові ознаки різних форм перехресного 

прикусу. Клінічні діагностичні проби за Л.В. Ільїною-Маркосян та Кібкало. Стан 

скронево-нижньощелепного суглобу при трансверзальних аномаліях.  Морфологічні 

та функціональні порушення. 

Лікування перехресного прикусу в залежності від його форми, етіології та віку 

пацієнта. Роль профілактичних заходів в боротьбі з етіологічними чинниками. 

Особливості виготовлення ортодонтичних апаратів для лікування перехресного 

прикусу. Поєднання хірургічних втручань з ортодонтичним лікуванням. 

Закріплення результатів лікування зубним протезуванням. 
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4. Структура навчальної дисципліни 7 семестр 

 
Назви змістових модулів і тем Кількість годин 

денна форма 

усього  у тому числі 

л п лаб. інд. с. р. 

1 2 3 4 5 6 7 

Модуль 1 

1 Аномалії окремих зубів. Етіологія, 

патогенез, клініка, діагностика, 

профілактика, лікування. 

Аномалії кількості зубів. 

Надкомплектні зуби, адентія. Етіологія, 

патогенез, клініка, діагностика, 

профілактика, лікування. 

Аномалії прорізування зубів. Етіологія, 

патогенез, клініка, діагностика, 

профілактика, лікування. Курація 

хворих. 

7 1 3   3 

2 Аномалії положення зубів. Етіологія. 

Етіологія, патогенез, клініка, 

діагностика, профілактика, лікування. 

 Аномалії зубних дуг. Етіологія, 

патогенез, клініка, діагностика, 

профілактика, лікування. 

7 1 3   3 

3 Сагітальні аномалії прикусу. 

Прогенія. Етіологія, патогенез, 

профілактика. Клініка та діагностика.  

7 1 3   3 

4 Сагітальні аномалії прикусу. 

Прогенія.  Комплексне лікування в 

тимчасовому та постійному періодах 

прикусу.  

7 1 3   3 

5 Сагітальні аномалії прикусу. 

Прогнатія. Етіологія, патогенез, 

профілактика. Клініка та діагностика.  

6  3   3 

6 Сагітальні аномалії прикусу. 

Комплексне лікування в тимчасовому 

та постійному періодах прикусу.  

7 1 3   3 

7 Трансверзальні аномалії прикусу. 

Перехресний прикус. Етіологія, 

патогенез, профілактика, клініка та 

діагностика. Комплексне лікування.  

7 1 3   3 

8 Диф. залік 12  3   9 

Разом за семестр 60 6 24   30 

4. Структура навчальної дисципліни 8 семестр 
Назви змістових модулів і тем Кількість годин 

денна форма 

усього  у тому числі 

л п лаб. інд. с. р. 

1 2 3 4 5 6 7 

Модуль 1 

1 Вертикальні аномалії прикусу. 7 1 3   3 
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Глибокий прикус. Етіологія, патогенез, 

клініка, діагностика/ 
2 Вертикальні аномалії прикусу. 

Глибокий прикус, лікування, 

профілактика. 

 

7 1 3   3 

3 Вертикальні аномалії прикусу. 

Відкритий прикус. Етіологія, патогенез, 

клініка, діагностика. 

 

7 1 3   3 

4 Вертикальні аномалії прикусу. 

Відкритий прикус,  лікування, 

профілактика. 

 

6 1 3   2 

5 Диф.залік (ПМК). 6  4   2 

Разом за семестр 30 4 16   10 

Разом за рік 90 10 40   40 

 

Тематичний план лекцій з ортодонтії 

Для студентів 4 курсу 7 семестру стоматологічного факультету  

МАЕМ 2020-2021 н.р. 
№ 

з\п 

Тема лекцій Години 

1 Етіологія,патогенез,клініка,діагностика,профілактика і лікування 

аномалій окремих зубів,кольору,структури твердих тканин зуба,кількості 

(адентія,надкомплектні зуби). 

2 

2 Мезіальний прикус. Частота, класифікація, етіологія, диференційна 

діагностика, лікування, профілактика. 

 

2 

3 Дистальний прикус. Частота, класифікація, етіологія, диференційна 

діагностика, лікування, профілактика. 

 

2 

 Всього  6 

 

Тематичний план практичних занять з ортодонтії 

для студентів ПВНЗ МАЕМ 4 курсу 7 семестру 2020-2021 н.р. 

 
1 Аномалії окремих зубів. Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, 

профілактика, лікування. 

Аномалії кількості зубів. Надкомплектні зуби, адентія. Етіологія, 

патогенез, клініка, діагностика, профілактика, лікування. 

Аномалії прорізування зубів. Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, 

профілактика, лікування. Курація хворих. 

3 

2 Аномалії положення зубів. Етіологія. Етіологія, патогенез, клініка, 

діагностика, профілактика, лікування. 

 Аномалії зубних дуг. Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, 

профілактика, лікування. 

3 
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3 Сагітальні аномалії прикусу. Прогенія. Етіологія, патогенез, профілактика. 

Клініка та діагностика.  
3 

4 Сагітальні аномалії прикусу. Прогенія.  Комплексне лікування в 

тимчасовому та постійному періодах прикусу.  
3 

5 Сагітальні аномалії прикусу. Прогнатія. Етіологія, патогенез, профілактика. 

Клініка та діагностика.  
3 

6 Сагітальні аномалії прикусу. Комплексне лікування в тимчасовому та 

постійному періодах прикусу.  
3 

7 Трансверзальні аномалії прикусу. Перехресний прикус. Етіологія, 

патогенез, профілактика, клініка та діагностика. Комплексне лікування.  
3 

8 Диф. залік  3 

 Всього: 24 
 

 

Тематичний план лекцій 

з дисципліни "Ортодонтія"  

для студентів 4 курсу, 8 семестр 2020-2021 н.р. 

 

 
Тематичний план практичних занять з дисципліни "Ортодонтія"  

для студентів 4 курсу, 8 семестр 2020-2021 н.р. 
 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

МОДУЛЬ 1 

1 

 

 

Вертикальні аномалії прикусу. Глибокий прикус. Етіологія, 

патогенез, клініка, діагностика/ 
3 

 

 

2 Вертикальні аномалії прикусу. Глибокий прикус, лікування, 

профілактика. 

 

3 

3 Вертикальні аномалії прикусу. Відкритий прикус. Етіологія, 

патогенез, клініка, діагностика. 

 

3 

4 Вертикальні аномалії прикусу. Відкритий прикус,  лікування, 

профілактика. 

 

3 

5 

 

 

Диф.залік (ПМК). 4 

 

 

 

 Всього 16 

 

 

№ Тема лекції Години 

1. 

Вертикальні аномалії прикусу. Глибокий прикус. Етіологія, патогенез, клініка, 

діагностика, профілактика, лікування. 

 

2 

2. 
Вертикальні аномалії прикусу. Відкритий прикус. Етіологія, патогенез, клініка, 

діагностика, профілактика, лікування.  
2 
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Тематичний план  самостійної поза аудиторної роботи студентів 

з дисципліни терапевтична стоматологія дитячого віку 

Для студентів стоматологічного факультету МАЕМ 2020-21 н.р. 

 Самостійна робота студентів 7-8 семестрів 

№ 

п/п 

 

 

Тема занять 

 

Кількіс

ть  

годин 

 

 

Види 

контролю 

1. Самостійне опрацювання тем: 
1.Розповсюдженість та лікування 
аномалії окремих зубів в залежності від 
періоду формування прикусу. 
2.Частота прогенічних форм прикусу у 
різних регіонах України 
3.Обгрунтування частоти мезіального та 
дистального прикусів у сучасних 
цивілізаційних умовах. 

 

9 Реферати, 
презентації 

 

2. 1. Організація конференції з ортодонтії  на кафедрі 

стоматології за темою «Вертикальні аномалії  

прикусу» 

2. Самостійне  отримання та виготовлення 

контрольних моделей з глибоким та відкритим 

прикусом. 

3. Антропометричне вимірювання контрольних 

моделей в 3-х площинах (за Поном, Тоном, 

Коркгаузом та ін.). 

11 

 

 

10 

 

 

10 

Реферати, 

презентації,

моделі. 

 Всього годин за 7-8 семестри:  40  

 

 

7. Індивідуальні завдання 
Індивідуальна робота студентів – форма організації навчання з метою 

поглиблення, узагальнення та закріплення знань, які студенти отримують у процесі 

навчання, а також застосування цих знань на практиці, тобто індивідуальне навчально-

дослідне завдання. 

8. Методи навчання 
 Пояснювально-ілюстративний метод або інформаційно-рецептивний. 
Студенти одержують знання на лекції, з навчальної або методичної літератури, через 

екранний посібник в "готовому" виді, проведення лекцій, дискусій. 

 Репродуктивний метод (репродукція - відтворення) 
Діяльність студентів на практичних заняттях носить алгоритмічний характер, тобто 

виконується за інструкціями, приписаннями, правилами в аналогічних, подібних з 

показаним зразком ситуаціях, на амбулаторному прийомі хворих. 

 Метод проблемного викладу. 
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На практичних заняттях викладач ставить проблему, формулює пізнавальне завдання 

на основі різних джерел і засобів і студенти стають свідками й співучасниками 

наукового пошуку,  приймають участь у НДР кафедри. 

 Частково-пошуковий, або евристичний, метод. 
Полягає в організації активного пошуку рішення висунутих пізнавальних завдань під 

час самостійного навчання. 

Робота відбувається під керівництвом викладача, або на основі евристичних програм і 

вказівок. 

 Дослідницький метод. 
Студенти самостійно вивчають літературу, джерела, ведуть спостереження, працюють 

в інтернеті та виконують інші дії пошукового характеру. 

 Ділова гра, як метод активного навчання.  
Тематичні плани лекцій, практичних занять, СРС забезпечують реалізацію у 

навчальному процесі всіх тем, що входять до складу змістовних модулів.  

                                                                                                  

9. Методи контролю 
Методики оцінювання поточної навчальної діяльності 

Оцінювання – це один із завершальних етапів навчальної діяльності студента та 

визначення успішності навчання. Процедура та методика оцінювання суттєво 

впливають на  остаточні результати, на можливість аналізу та на статистичну 

достовірність оцінок. Тому при оцінюванні необхідно надавати перевагу 

стандартизованим методам: тестуванню, структурованим письмовим роботам, 

структурованому за процедурою контролю практичних навичок  в умовах, що 

наближені  до реальних. За змістом необхідно оцінювати рівень сформованості вмінь 

та навичок, що визначені в освітньо-кваліфікаційній характеристиці та відображені у 

навчальнійй програмі відповідної навчальної дисципліни. 

Порядок оцінювання навчальної діяльності студентів з дисциплін, що вивчаються 

за КМСОНП визначено “Тимчасовою Інструкцією з оцінювання навчальної діяльності 

студентів про впровадження кредитно-модульної системи організації навчального 

процесу” (Лист МОЗ України від 16.06.2005 № 08.01-22/1258) та рекомендованми 

змінами до Тимчасової інструкції з оцінювання навчальної діяльності  (лист МОЗ 

України від 21.01.2008 № 08.01-22/65*). 

Оцінка за модуль визначається як сума оцінок поточної навчальної діяльності (у 

балах) та оцінки підсумкового модульного контролю (у балах), що виставляється при 

оцінюванні теоретичних знань та практичних навичок відповідно до переліків, 

визначених програмою дисципліни. 

Максимальна кількість балів, що присвоюється студентам при засвоєнні всіх тем 

модулю (залікового кредиту) -  200, в тому числі за поточну навчальну діяльність – 

120 балів (60%), за результатами підсумкового контролю – 80 балів (40%). 

    
Відповідність середнього балу поточної успішності за традиційною  

4-бальною шкалою сумарній оцінці поточної успішності за модуль  
Мінімальна конвертована сума балів поточної успішності для всіх модулів  дисципліни  

складає 72 бала. 

 

Середній бал поточної успішності за 

традиційною 4-бальною шкалою 

Бали за поточну успішність після 

конвертації середнього балу 
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2,00 0 

2,05 49 

2,10 50 

2,15 52 

2,20 53 

2,25 54 

2,30 55 

2,35 56 

2,40 58 

2,45 59 

2,50 60 

2,55 61 

2,60 62 

2,65 64 

2,70 65 

2,75 66 

2,80 67 

2,85 69 

2,90 70 

2,95 71 

3,00 72 

3,05 73 

3,10 74 

3,15 75 

3,20 77 

3,25 78 

3,30 79 

3,35 80 

3,40 82 

3,45 83 

3,50 84 

3,55 85 

3,60 86 

3,65 87 

3,70 89 

3,75 90 

3,80 92 

3,85 93 

3,90 94 

3,95 95 

4,00 96 

4,05 97 

4,10 98 

4,15 99 

4,20 101 

4,25 102 
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4,30 103 

4,35 104 

4,40 106 

4,45 107 

4,50 108 

4,55 109 

4,60 110 

4,65 111 

4,70 113 

4,75 114 

4,80 115 

4,85 116 

4,90 118 

4,95 119 

5,00 120 

Результат підсумкового модульного контроля оцінюється у балах (традиційна 4-бальна оцінка 

не виставляється). Максимальна кількість балів підсумкового модульного контролю складає 80 балів. 

Мінімальна кількість балів підсумкового модульного контролю, за якої контроль вважається 

складеним, є 50 балів.  

Максимальна кількість балів за модуль складає 200 балів. Критерії оцінювання ПМК 

визначаються кафедрою, затверджуються цикловою методичною комісією з питань упровадження 

кредитно-модульної системи навчання та доводяться до відома студентів на початку вивчення 

дисципліни (перше лекційне та практичне заняття). 

 

2. Оцінки оволодіння практичними навичками відповідно до професійних 

алгоритмів під час основного етапу практичного заняття. 

Проводиться під час самостійної курації хворого студентом або при письмовому 

викладанні алгоритму виконання тієї чи іншої стоматологічної маніпуляції. 

Оцінка “5” виставляється за цей етап заняття у разі, коли студент правильно, у 

відповідності до професійного алгоритму здійснив стоматологічне обстеження 

дитини, діагностику, диференційну діагностику, певний етап лікування аномалій 

окремих зубів або аномалій прикусу, провів профілактичні заходи. Під 

керівництвом викладача правильно заповнив розділи медичної  картки 

стоматологічного хворого. 

Оцінка “4” виставляється, коли студент знає послідовність дій відповідно до 

професійного алгоритму, з незначними помилками здійснив стоматологічне 

обстеження дитини, діагностику, диференційну діагностику, певний етап лікування 

аномалій окремих зубів або аномалій прикусу, провів профілактичні заходи. Під 

керівництвом викладача правильно заповнив розділи медичної  картки 

стоматологічного хворого. 

Оцінка “3” виставляється, коли студент не в повному обсязі знає професійний 

алгоритм виконання тієї або іншої маніпуляції, здійснює стоматологічне 

обстеження дитини, діагностику, диференційну діагностику, певний етап лікування 

аномалій окремих зубів або аномалій прикусу, провів профілактичні заходи. 

Припускається помилок при заповненні медичної  документації. 

Оцінка “2” виставляється, коли студент не знає професійного алгоритму виконання 

стоматологічної маніпуляції, не може провести стоматологічне обстеження дитини, 
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діагностику, диференційну діагностику, певний етап лікування аномалій окремих 

зубів або аномалій прикусу, не провів профілактичні заходи. При заповненні 

методичної документації припускається грубих помилок. 

 

3.  Оцінки кінцевого рівня знань студентів на заключному етапі заняття, який 

здійснюється шляхом вирішення 10 тестових завдань формату А  (рівень  3)  або 

оцінки відповідей на клінічні ситуаційні задачі. 

Оцінка “5” виставляється за цей етап заняття у разі, коли студент правильно 

відповів на 91-100 % тестових завдань, дав правильні, повні відповіді при 

розв’язанні  клінічної ситуаційної задачі. 

Оцінка “4” виставляється, коли студент правильно відповів на 81-90% тестових 

завдань, При розв’язанні клінічної ситуаційної задачі припустився несуттєвих 

помилок або дав неповну відповідь на окреме запитання. 

 Оцінка “3” виставляється, коли студент правильно відповів на 71-80% тестових 

завдань, при вирішенні клінічної ситуаційної задачі допускав помилки, давав 

неповні або неточні відповіді на запитання.  

Оцінка “2” виставляється, коли студент правильно відповів менше, ніж на 70% 

тестових завдань або не вирішив клінічної ситуаційної задачі.  

 

Кожен етап практичного зняття оцінюється окремо, після чого оцінки сумуються і 

виводиться середня оцінка за практичне заняття у звичайній  (традиційній) 4-бальній 

системі, яка конвертується у бали відповідно до шкали для модуля.  

Загальна оцінка навчальної діяльності студента на кожному занятті є 

комплексною і проставляється викладачем на заключному етапі заняття до “Журналу 

обліку відвідувань та успішності студентів”. 

 

       Оцінювання індивідуальної самостійної роботи студента (індивідуальних 

завдань):  

Кількість балів за різні види індивідуально-дослідницької роботи студента (ІДРС) 

залежить від її обсягу і значимості. Бали за індивідуальні завдання нараховуються 

студентові лише при успішному їх виконанні та захисті. Ці бали додаються до суми 

балів, набраних студентом за поточну навальну діяльність. У програмі з дисципліни 

“Ортодонтія” передбачено 8 додаткових балів -  для Модуля №2. 

  

Оцінювання самостійної роботи студента: 

 Оцінювання самостійної роботи студентів, що передбачена в темі для самостійної 

підготовки до заняття, здійснюється під час поточного контролю теми на відповідному 

аудиторному занятті. Про якість підготовки студента до практичного заняття свідчить 

якість підготованого ним конспекту  із завданнями, що передбачені в методичних 

вказівках (розробках) до кожної теми модулю. 

Засвоєння тем, що виносяться лише на самостійну роботу і не входять до плану 

аудиторних навчальних занять, контролюється при підсумковому модульному 

контролі. 

 

ПЕРЕЛІК ТЕОРЕТИЧНИХ ПИТАНЬ 
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до підсумкового модульного контролю з дисципліни “Ортодонтія” 

до Модулю № 2:  

“Аномалії та деформації зубощелепного апарату” 
Змістовний модуль № 1 

«Аномалії окремих зубів». 
1. Класифікації аномалій окремих зубів. 

2. Причини виникнення аномалій кольору зубів. Етіологія, патогенез, клініка, 

лікування. 

3. Аномалії формі зубів. Етіологічні чинники виникнення. Диференційна 

діагностика з анатомічними варіантами норми. 

4. Шилоподібні зуби. Етіологія виникнення, клініка, лікування. 

5. Злиті зуби. Етіологія, патогенез, клініка, діагностика. 

6. Типи злиття зубів. Особливості ортодонтичного лікування. 

7. Вплив зливних зубів на процес формування зубних дуг і прикусу. 

8. Надкомплектні зуби. Клінічна та рентгенологічна діагностика. Тактика 

оргтодонтичного лікування. 

9. Адентія. Класифікація. Діагностика. Внутрішньоротові та позаротові ознаки при 

множинній та повній адентії. 

10. Методи лікування адентії. 

11. Причини  порушення процесу прорізування зубів. Види і форми ретенції. 

12. Способи виведення  зубів із ретенції. Показання до їх використання. 

13. Класифікації аномалій положення окремих зубів. Етіологія, патогенез. 

14. Тортооклюзія. Етіологія, патогенез. Особливості лікування. 

15. Діастеми. Клініко-рентгенологічна класифікація. Причини виникнення. 

16. Лікування діастем. Конструктивні особливості знімних та незнімних апаратів, 

які використовуються для лікування діастем. 

17. Вестибулярне положення зубів. Етіологія, патогенез, клініка, лікування. 

18. Піднебінне положення зубів. Етіологія, патогенез, клініка, лікування. 

19. Скупченість зубів. Етіологія, патогенез, клініка, лікування.  

20. Показання до серійного видалення зубів. 

21. Особливості лікування дістопій та транспозицій зубів. 

22. Аномалії зубних дуг. Етіологія, патогенез, клініка, лікування. 

 

Змістовий модуль №2. 
«Аномалії прикусу». 

1. Роль патології верхніх дихальних шляхів і рахіту в розвитку деформацій 

прикусу, методи їх профілактики. 

2. Роль штучного годування в розвитку аномалій прикусу.  

3. Шкідливі звички у дітей, їх роль в патогенезі зубо-щелепних деформацій. 

4. Ендогенні та екзогенні фактори, які негативно впливають на розвиток зубо-

щелепного апарату. 

5. Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, профілактика та лікування 

дистального прикусу в тимчасовому періоді. 

6. Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, профілактика та лікування 

дистального прикусу в змінному періоді. Ефективність використання стимулюючої 

терапії. 
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7. Особливості ортодонтичного лікування дистального прикусу в постійному 

періоді у дітей і дорослих. Можливі ускладнення. Показання до видалення зубів і 

інших хірургічних втручань. 

8. Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, профілактика і лікування мезіального 

прикусу в тимчасовому періоді. Роль спадковості у виникненні даної аномалії. 

9. Клініко-рентгенологічні форми мезіального прикусу. В яких класифікаціях вони 

відображені. Особливості лікування даної аномалії в змінному періоді прикусу. 

10. Особливості ортодонтичного лікування мезіальних форм прикусу в постійному 

періоді у дітей та дорослих. Показання до хірургічних втручань. 

11. Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, профілактика і лікування глибокого 

прикусу у тимчасовому періоді. Особливості лікування. 

12. Клініко-рентгенологічні форми глибокого прикусу. В яких класифікаціях вони 

відображені. Переваги апаратурного методу лікування в змінному періоді прикусу. 

13. Особливості лікування глибокого прикусу в постійному періоді у дітей та 

дорослих. 

14. Етіологія, патогенез, клініка, профілактика, діагностика і лікування відкритого 

прикусу у тимчасовому періоді. Роль нормалізації носового дихання у прогнозі 

ортодонтичного лікування. 

15. Клініко-рентгенологічні форми відкритого прикусу, їх діагностика, лікування у 

змінному періоді. 

16. Особливості лікування відкритого прикусу в постійному періоді. Тактика 

лікування у дітей і дорослих. Показання до хірургічних втручань. 

17. Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, профілактика і лікування 

перехресного прикусу в тимчасовому періоді. 

18. Класифікації, в яких відображені перехресні форми прикусу. Значення клінічних 

діагностичних проб. 

19. Особливості лікування перехресного прикусу в постійному періоді. 

20. Клінічно-діагностичні проби Ешлера-Бітнера. їх значення. 

21. Клінічно-діагностичні проби Л.В. Ільшої-Маркосян. їх значення.  

22. Хірургічні втручання в комплексному лікуванні ортодонтичних хворих.  

23. Методи стимуляції ортодонтичного лікування (хірургічні, 

фізіотерапевтичні, біологічні), їх суть, вікові показання. 

 

ПЕРЕЛІК  ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК ТА РОБІТ 

 до підсумкового модульного контролю з дисципліни “Ортодонтія” 

МОДУЛЬ №2: “Аномалії та деформації зубощелепного апарату” 
1. Вміти обстежити ортодонтичного пацієнта з аномаліями окремих зубів та 

прикусу. 

2. Вміти оформити амбулаторну історію хвороби. 

3. Вміти заповнити наряд в зубо-технічну лабораторію. 

4. Вміти діагностувати та проводити диференційну діагностику аномалій окремих 

зубів та прикусу. 

5. Вміти отримати відбиток з верхньої та нижньої щелеп різними відбитковими 

матеріалами. 

6. Вміти зафіксувати конструктивний прикус. 
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7. Вміти відлити моделі щелеп. 

8. Вміти заміряти сагітальну та вертикальну щілину. 

9. Вміти провести клінічні діагностичні проби Ешлера-Бітнера,  Л.В. Ільїної-

Маркосян, Кібкало. 

10. Вміти провести антропометричні методи дослідження за Поном, Коркхгаузом, 

Герлахом, Снагіною та аналізувати данні дослідження. 

11. Вміти розшифрувати та аналізувати дані бокових ТРГ. 

12. Вміти описати дентальні, аксіальні рентгенологічні знімки та 

ортопантомограми. 

13. Вміти встановити попередній діагноз ортодонтичного хворого. 

14. Вміти встановити заключний діагноз ортодонтичного хворого. 

15. Вміти скласти план ортодонтичного лікування. 

16. Вміти визначити конструкцію ортодонтичного апарата. 

17. Вміти припасувати та здати ортодонтичний апарат. 

18. Вміти провести корекцію та активацію ортодонтичного апарата. 

19. Вміти скласти план профілактичних заходів по попередженню виникнення зубо-

щелепних аномалій та деформацій.  

 

Підсумковий модульний контроль(ПМК) 

Підсумковий модульний контроль (ПМК) проводиться по завершенню вивчення 

всіх тем модуля на останньому  - контрольному занятті - з Модуля. 

До підсумкового модульного контролю допускаються студенти, які виконали всі 

види робіт, передбачені навчальною програмою, та при вивченні модуля набрали 

кількість балів, не меншу за мінімальну. 

Форма проведення підсумкового модульного контролю має бути 

стандартизованою і включати контроль теоретичної і практичної підготовки. 

Конкретні форми підсумкового модульного контролю з дитячої терапевтичної 

стоматології визначаються у робочій навчальній програмі. 

Максимальна кількість балів підсумкового модульного контролю дорівнює 80 

балів. Підсумковий модульний контроль вважається зарахованим, якщо студент 

набрав не менше 50 балів. 

Регламент підсумкового модульного контролю  

Модулю № 2  з дисципліни “Ортодонтія” 

«Аномалії та деформації зубощелепного апарату» 

Підсумковий модульний контроль Модулю №2 з дисципліни “Ортодонтія”  

проводиться на останньому практичному занятті VII семестру за умови повного 

відвідування курсу лекцій та практичних занять. До складання модулю допускаються 

студенти, які набрали не менше, як 56 балів ( мінімальна кількість балів) за поточну 

навчальну діяльність по вивченню Модулю № 2. 

Підсумковий модульний контроль Модулю № 2 дисципліни “Ортодонтія”  

складається з двох частин: теоретичної та практичної. 

 

1.Теоретична частина ПМК приймається у вигляді: 

- письмового вирішення 20 стандартизованих тестових завдань формату А, що 

охоплюють всі розділи дисципліни “Ортодонтія”, які входять до Модулю №2. 
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Кожне тестове завдання має тільки одну правильну відповідь. Термін письмової 

роботи – 20 хвилин; 

- письмової відповіді на 3 питання з “Переліку питань” до ПМК Модулю № 2 з 

дисципліни “Ортодонтія”. Термін письмової роботи -  20 хвилин. 

2.Практична частина ПМК полягає у демонстрації студентом безпосередньо біля 

крісла хворого вміння проводити комплексну оцінку стоматологічного статусу 

дитини, визначати потребу в ортодонтичній допомозі та складати індивідуальний план 

лікування та профілактики дитини з аномаліями зубів, зубних рядів та прикусу, 

спираючись на “Перелік практичних навичок” для ПМК Модулю № 2 з дисципліни 

“Ортодонтія”. Термін  проведення практичної частини ПМК становить 120 хвилин. 

3. Підведення підсумків та оголошення результатів – 20 хвилин. 

4. Оформлення документації – 20 хвилин. 

 

Методика оцінювання підсумкового модульного контролю 

Модулю №2 з дисципліни «Ортодонтія» 

 

Тестовий 

контроль 

Письмові 

відповіді 

Засвоєння 

практичних 

навичок 

 

Сума балів 

“5”- 30 балів 

(91-100% 

правильних 

відповідей) 

“5”- 25 балів “5”- 25 балів “5”- 80 

“4”- 25 балів 

(81-90% 

правильних 

відповідей) 

“4”- 20 балів “4”- 20 балів “4”- 65 

“3”- 20 балів 

(71-80% 

правильних 

відповідей) 

“3”-15 балів “3”- 15 балів “3”- 50 

“2”-0 балів 

(менше, ніж 70% 

правильних 

відповідей) 

“2”- 0 балів “2”- 0 балів Менше 50 

 

При оцінюванні з дисципліни розраховується бал, який дорівнює середньому 

арифметичному з результатів Модулю №1 та результатів Модулю №2. 

 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту (роботи), практики 

200-180, А відмінно   
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179-160, В 
добре  

159-150, С 

149-130, D 
задовільно  

122-129, E 

<122, FX незадовільно з можливістю повторного складання 

F 
незадовільно з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни 

 

 

10. Методичне забезпечення 
На кафедрі створені та використовуються методичні розробки для студентів та 

викладачів для підготовки до поточного контролю та методичні розробки для 

самостійної роботи студентів українською та англійською мовами. 
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12. Інформаційні ресурси 
 
1. Національні підручники українською, російською та англійською мовами. 

2. Електронний підручник. 

3. Робочий зошит. 

4. Методички. 

5. Довідники. 

6. Сайт академії . 


